
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς την κα Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

Θέμα: «Κρίση Διευθυντών Σχολικών Μονάδων»  

Ο Βουλευτής Ηλείας Διονύσιος - Χαράλαμπος Καλαματιανός καταθέτει προς την κα Υπουργό Παιδείας και 

Θρησκευμάτων αναφορά την επιστολή του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δήμων 

Πύργου - Αρχαίας Ολυμπίας Π.Ε. Ηλείας, όπου, μεταξύ άλλων, τονίζεται πως μετά το τέλος της διαδικασίας 

ηλεκτρονικής καταχώρησης των αιτήσεων για υποψήφιους Διευθυντές/Διευθύντριες, της ανακοίνωσης πινάκων 

δεκτών και μη δεκτών υποψηφίων και των ενστάσεων παρατηρείται διαφορετική αντιμετώπιση των υποψηφίων 

Διευθυντών/Διευθυντριών ανά Διεύθυνση Εκπαίδευσης. 

Επιπλέον, ο Σύλλογος αναφέρει πως η ηλεκτρονική διαδικασία υποβολής αιτήσεων πρέπει να αποτελεί 

ουσιαστική διευκόλυνση, παρέχοντας διορθωτικούς μηχανισμούς σε περιπτώσεις ανθρώπινου λάθους ή 

αδυναμίας του ίδιου του συστήματος και όχι τιμωρητική πρακτική. Είναι χαρακτηριστικό δε ότι, τόσο στην ίδια 

την Υπουργική Απόφαση, όσο και στις προκηρύξεις  των Διευθύνσεων Εκπαίδευσης αναφερόταν ρητά και 

κατηγορηματικά ότι  «μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων δεν γίνονται δεκτά συμπληρωματικά 

δικαιολογητικά», επομένως,  δεν επιτρέπεται σε καμία περίπτωση η τροποποίηση της αίτησης μετά την 

ολοκλήρωση της διαδικασίας και γι’ αυτό δεν επιτρέπει την οριστικοποίηση της αίτησης των υποψήφιων 

διευθυντών που δεν κατάφεραν για αντικειμενικούς λόγους να το κάνουν. Παρ’ όλα αυτά, το ίδιο το Υπουργείο 

επέτρεψε στη διαδικασία των ενστάσεων για τις οριστικοποιημένες αιτήσεις την ανάρτηση νέων αρχείων, 

συναινώντας με αυτό τον τρόπο στην τροποποίηση της αρχικής αίτησης, κατά παράβαση της οδηγίας της 

εγκυκλίου (άρθρο 2 της Φ.361.22/6/149788/Ε3/2-12-2022 Υ.Α.). Παρατηρήθηκε, λοιπόν, πως άλλα τοπικά 

συμβούλια της Α/θμιας δέχτηκαν παράτυπα την εκπρόθεσμη κατάθεση δικαιολογητικών μέσω των ενστάσεων, 

ενώ άλλα ακολουθώντας την εγκύκλιο, απέρριψαν τα εκπρόθεσμα δικαιολογητικά που κατατέθηκαν στην 

ένσταση και οι εκπαιδευτικοί αποκλείστηκαν από τη συνέχεια της διαδικασίας. 

Τέλος, ο Σύλλογος καλεί τη Δ.Ο.Ε. και την Ο.Λ.Μ.Ε. να αναλάβουν σχετικές πρωτοβουλίες προς την κατεύθυνση 

της ένταξης και των απορριφθέντων στη διαδικασία επιλογής διευθυντών, οι οποίοι απορρίφθηκαν για τους 

ίδιους ακριβώς λόγους με εκείνους των οποίων η ένσταση έγινε δεκτή. 
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Επισυνάπτεται η επιστολή με τα ως άνω αναφερόμενα. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας, καθώς και να μας ενημερώσετε σχετικά. 

Αθήνα, 31 Μαρτίου 2023 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

Καλαματιανός Διονύσιος – Χαράλαμπος 

 





 

 




